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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Ciências e Sustentabilidade de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em dezessete de 

novembro de dois mil e vinte e três. 

 

Aos dezessete dias de novembro de dois mil e vinte e três, às nove horas e dez minutos, realizou-1 

se a reunião ordinária do colegiado de Pós Graduação em Ciências e Sustentabilidade, de forma 2 

online, através do link da Sala virtual no aplicativo Conferênciaweb: 3 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/joao-batista-lopes-da-silva Conselheiros/as Presentes: O 4 

coordenador João Batista Lopes da Silva, a vice-coordenadora Guineverre Alvarez Machado 5 

de Melo Gomes, a representante da linha de pesquisa em Relações Socioambientais Débora 6 

Kavalek, o representante da linha de pesquisa em Recursos Agrossilvipastoris Gerson dos 7 

Santos Lisboa, o representante dos Técnicos Administrativos Lucas de Souza Moreira, o 8 

representante da linha de pesquisa Recursos Naturais e Ambientais Frederico Monteiro Neves, 9 

os/as representantes discentes: Maylson Carlos Tokase Nascimento e Gabriela Lima Morais.  10 

Informes: 1) Frederico informa a respeito da II Semana de Engenharia Civil da UFSB, que 11 

acontecerá entre os dias vinte a vinte e três de novembro de dois mil e vinte e três, que visa 12 

discutir temas importantes da Construção Civil e promover a integração entre universidade e 13 

sociedade. O evento incluirá palestras, minicursos e concursos. 2) O coordenador João Batista 14 

informa sobre o encerramento das inscrições para a bolsa de Pós-doutorado conforme o Edital 15 

CAPES N.º 16/2022. A vaga é para um bolsista com título de Doutor(a) há, no máximo, cinco 16 

anos, para um projeto de vinte e quatro meses. As inscrições são gratuitas e vão até o dia vinte 17 

e quatro de novembro de dois mil e vinte e três. O programa foca na formação de pesquisadores 18 

e docentes para resolver conflitos de uso da terra e recursos naturais, visando ao 19 

desenvolvimento sustentável da sociedade. Pontos de pauta: 1) Aprovação da ata da reunião 20 

da ordinária do mês de outubro de dois mil e vinte e três; 2) Aprovação das bancas de estudos 21 

dos/das discentes: Alexsandro Santos da Silva, Gabriela da Cruz Martins, Gabriela Lima 22 

Morais, Juliane Vieira Batista, Nathália Silva De Lima, Terêncio Lucano Fonseca e Silva; 3) 23 

Aprovação de atividades complementares das discentes Raíssa Tayná Klasman e Sirleide 24 

Santana Rocha; 4) Apreciação da proficiência em língua estrangeira do discente Terêncio 25 

Lucano Fonseca e Silva; 5) Solicitação de trancamento de matrícula pelo discente Marcelo 26 

Gomes Fonseca; 6) Projeto da Smart City Eva - Proponente Prof. Gilson, relator Prof. Gerson; 27 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/joao-batista-lopes-da-silva
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7) Projeto de autoavaliação do PPGCS dois mil e vinte e três; 8) Apreciação bancas de defesa 28 

das discentes: Kessia Silva de Oliveira e Cristiane de Almeida Campos. 9) Aprovação de 29 

vinculação do Prof. José Augusto Leitão Drummond como Prof. Visitante. Deliberações: 1) 30 

No primeiro ponto de pauta, a ata foi aprovada com o consenso unânime de todos os membros 31 

presentes. 2) No segundo momento de pauta, foi colocado em discursão a avaliação das bancas 32 

de estudos. Após deliberações, as bancas foram aprovadas com unanimidade pelo colegiado. 3) 33 

A respeito da aprovação de atividades complementares das discentes Raíssa Tayná Klasman e 34 

Sirleide Santana Rocha, o colegiado de PPGCS aprova o parecer de forma unânime. 4) No 35 

quarto item de pauta, foi apreciado a proficiência em língua estrangeira do discente Terêncio 36 

Lucano Fonseca e Silva. A proficiência foi analisada e aprovada pelo colegiado com 37 

unanimidade. 5) No quinto item de pauta, foi avaliado a solicitação de trancamento de matrícula 38 

pelo discente Marcelo Gomes Fonseca, o discente solicita o trancamento para um tratamento 39 

de saúde. Após deliberações o requerimento do trancamento foi aprovado, com o tempo 40 

estimado de quatro meses a partir do dia trinta de outubro de dois mil e vinte e três. 6) O projeto 41 

visa criar uma Cidade Inteligente “EVA”. Não possui financiamento. Considerando a 42 

relevância do projeto, o parecer do colegiado do PPGCS é: “favorável ao registro, indicando ao 43 

proponente que siga os fluxos de tramitação na unidade acadêmica correspondente”. 7) No 44 

sétimo item de pauta, foi deliberado acerca do projeto de autoavaliação do PPGCS dois mil e 45 

vinte e três. O projeto visa identificar o grau no qual a missão e os objetivos do programa estão 46 

sendo alcançados. Após deliberações o colegiado aprova com unanimidade. 8) No oitavo item 47 

de pauta, acerca da apreciação das bancas de defesa das discentes: Kessia Silva de Oliveira e 48 

Cristiane de Almeida Campos. O coordenador João Batista colocou em discursão e o colegiado 49 

demonstrou um parecer favorável em cinco votos a favor e uma abstenção. 9) No nono item de 50 

pauta, acerca da vinculação do Prof. José Augusto Leitão Drummond como Prof. Visitante no 51 

âmbito do PPGCS para iniciar o processo junto ao PPGES e PROPPG/UFSB. O colegiado 52 

aprova nesses termos e será consultado os trâmites legais para colocar em prática a 53 

eventualidade. Nada mais havendo a tratar, às onze horas, o coordenador João Batista agradeceu 54 

a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para constar eu, Marco Antônio Mendes 55 

Fortunato, na condição de Secretário, lavrei a presente ATA, que após aprovada será assinada 56 

por mim e pelos membros. Teixeira de Freitas, dezessete de novembro de dois mil e vinte e 57 

três. ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////   58 

 

Secretário Executivo 
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Marco Antônio Mendes Fortunato 

 

Demais Presentes: 

Debora Schmitt Kavalesk  

Frederico Monteiro Neves 

Gabriela Lima Morais  

Gerson Dos Santos Lisboa 

Guineverre Alvarez M. de Melo Gomes 

João Batista Lopes da Silva 

 Lucas de Souza Moreira 

Maylson Carlos Tokase Nascimento 
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